

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Носкина Сергея Анатольевича* на тему
**«МЕХАНИЗМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ РЕГИОНА В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВЫХ
ПРЕОБРАЗОВАНИЙ»**,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Актуальность диссертации Носкина С.А. на тему «Механизмы обеспечения экономической безопасности региона в условиях цифровых преобразований» обусловлена ориентацией регионов России на стратегическое устойчивое развитие в условиях санкций, потребностью обеспечения технологического суверенитета, а также необходимостью формирования новых инструментов и методов защиты национальных интересов в условиях полномасштабной цифровизации экономики и социальной сферы. Повышение конкурентоспособности на мезоуровне и выход из затяжной стагнации могут быть достигнуты при своевременном выявлении и систематизации угроз, обосновании и внедрении комплекса мероприятий по их нивелированию.

Соискателем корректно сформулированы цель, задачи, объект и предмет исследования. На основе междисциплинарного и комплексного подходов автор успешно развивает теоретические положения и предлагает научно-методические рекомендации по оценке и управлению экономической безопасностью регионов (ЭБР) с учетом влияния процессов цифровых преобразований. Научные результаты, изложенные в автореферате, позволяют заключить, что представленное диссертационное исследование содержит новые научно обоснованные положения и выводы, имеющие важное значение для российской экономики.

Научной новизной обладают: авторская трактовка модели экономической безопасности региона; введенные диссертантом классификационные признаки угроз экономической безопасности регионов; методика экспресс-оценки условий цифрового развития, основанная на выделении стратегических проблем; предложенный систематизированный перечень индикаторов для комплексной оценки уровня ЭБР с учетом современных тенденций цифрового развития; разработанный организационный механизм обеспечения ЭБР; основные этапы алгоритма комплексного анализа приоритетности угроз ЭБР в условиях цифрового развития общества; характеристика системы мониторинга ЭБР и раскрытие основных элементов ее функционирования.

К положительным сторонам научно-квалификационной работы следует отнести внушительный список трудов соискателя из 29-ти источников, при этом 9 статей опубликованы в изданиях, входящих в перечень ВАК.

В качестве замечания к тексту автореферата можно отметить исключительное внимание автора к рассмотрению механизмов обеспечения экономической безопасности региона в условиях цифровых преобразований без учета важнейших нормативных документов, определяющих стратегическое развитие региональных хозяйственных систем, что на наш взгляд, должно было найти отражение на рис. 3 стр. 17 автореферата. Однако указанное замечание не меняет общего положительного впечатления о работе.

На основе анализа содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертация Носкина С.А. является законченной научно-квалификационной работой, соответствующей всем критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к диссертациям заявленного уровня, а ее автор Носкин Сергей Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заместитель директора по научной работе Института экономики и управления ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», доктор экономических наук (08.00.05), профессор

Лапаев Дмитрий Николаевич

30 мая 2022 года



Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева»

Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д. 24

E-mail: dnlapaev@mail.ru

Телефон: 8 (831) 436-73-74